



# 一起帮菜农渡难关

# 萝卜店老板买下十万斤白菜

## 计划送给奎文区 3700 个低保家庭

本报4月26日讯(记者 周锦江)得知昌乐菜农的遭遇后,潍坊小绿萝卜店的经理周显军与本报取得联系,表示愿意出资买下十万斤大白菜,一解菜农的燃眉之急。26日,周显军自己找车赶到昌乐拉回了第一批白菜。

26日一大早,小绿萝卜店的总经理周显军给本报打来电话说,他本人愿以略高于现在地头收购的价格采购十万斤白菜,只要能找到地方消化就行。

记者随后联系到奎文区民政局,最后决定将这十万斤白菜免费送给奎文区的3700个低保户家庭,每户可以领到30斤左右。这一建议得到周显军的认可,他立即开着自家家的配送车赶往昌乐,一路上他还不断联系拉菜的车辆,但人家一听是要拉白菜都不愿去。最后周显军动用了自己的好友关系才调到了一辆货车。

赶到了昌乐时已经到了下午2点,事先联系好的菜农徐侠龙早就在村口等着。周围邻居一听白菜有主了,都赶过来帮忙,起菜、三轮车中转、扒菜叶、装车,俨然一个小型流水线,近20人一口气干了三个小时才装满一辆轻卡。

下午6点,一辆装满大白菜的车回到潍坊。周显军告诉记者,看到菜农有菜卖不出去时,他心里也难受,因为专营萝卜生意,经常和庄稼人打交道,深知他们不易。他本人力量有限,只能解决十万斤大白菜,如果有能力的话很愿意再多帮点忙。



周围的邻居都过来帮忙,装车。本报记者 孙国祥 摄

## “我脸上在笑,心里在哭”

“白菜终于卖出去了,可你別看我脸上在笑,心里却在哭。”26日下午,自家的3亩白菜被订购之后,菜农徐侠龙的妻子田云霞靠在水泥柱子上表情怅然。



“我们卖的价钱比邻家的高。”田云霞说,“多亏有你们帮忙,要不这白菜只能烂地里。”可是,在田云霞看来,白菜卖出去跟烂在地里的唯一区别就是,多少卖了点钱。

田云霞一边割着白菜,一边喘着粗气说,“一家人为了这三亩地的白菜,从早忙到晚,看着白菜破土、出牙、长叶,今年天气好,白菜长势喜人,一家人都以为今年能靠白菜挣点钱。”

可是,不知道中了什么邪,白菜越长越大,收白菜的人却连个影子都见不着。一家人到处打

听收菜的门路,“一开始最高4毛一斤,觉得还能保本,可后来越来越低,最后也懒得打听价钱了。”

白菜卖不了,一家人就天天吃,可吃几天就腻了。扔地头上吧,心疼,让它继续长吧,占地地方不说,还要浇水。

望着一棵棵白嫩的白菜装入车中,田云霞有些不舍,“可是总比烂在地里强”,她喝了口水,无奈地笑了笑说,“你別看我脸上笑着,心里在哭。”

本报记者 秦国玲

## 种一亩白菜 亏2000多块

本报4月26日讯(见习记者 窦晓薇)“亏呀,亏大了!”26日,在采访中,不少菜农连连叹息。记者了解到,虽然今年蔬菜收购价极低,但是对菜农来说,种植这些菜的投入却远远高于去年。

在昌乐南郝村等村镇分布着大量菜地,这也是潍坊本地菜的主要来源之一。“我们这一亩地的租金一年1500块,一亩地用两袋化肥差不多也要400块,水电加人工也要1000块。种大白菜一年能收两茬,算下来每季投入大概在3000块左右。”正在收菜的田云霞计算说,“每茬收1万到12000斤菜不等。现在就算按照1毛钱一斤的价格来算,才能收回来一千块。这样算下来,一亩地至少要亏2000多块。”

忙了大半年,全赔钱不说,还搭上那么多功夫。田云霞给记者算了一笔账,去年每亩地种白菜投入就要3000元钱左右。而现在白菜卖的晚,天气逐渐热了起来,早已经错过了种第二茬西瓜的时机,地要闲置好几个月,这一耽误就是一年的收成,两万块钱就打水漂了。

谈到损失问题,菜农赵延松说,这个帐没法算了,人工劳动不算,光耽误了种西瓜也能损失一万多。菜农赵增友则担心,今年芹菜弄不好也要赔钱,一毛钱一颗苗,一亩地光苗钱就一千。

# 美国超低温等离子消融术落户

# 潍坊耳鼻喉医院

## 专业治疗

# 咽喉炎 鼻炎 鼻窦炎 耳耳 耳耳 耳耳

# 耳耳 耳耳 耳耳

上海复旦附属五官医院技术推荐单位  
潍坊市城镇职工、新农合医保定点医院  
潍坊市城镇居民、工伤医保定点医院  
全省权威的耳鼻喉专业专科医院

节假日不休  
咨询电话:  
0536-2100120

地址:潍坊和平路46号小商品城西门对面

# 挤干水分 让利于客

## 庆祝名士饰界家居生活馆开业三周年

4月29号—5月8号

潍州路与福寿街路口  
2295007 2227070

- 凡购物满200元送50元现金
- 凡购物满400元送100元现金
- 凡购物满600元送150元现金
- 凡购物满800元送200元现金
- 凡购物满1000元送250元现金
- 凡购物满1200元送300元现金
- 凡购物满1400元送350元现金
- 凡购物满1600元送400元现金
- 凡购物满1800元送450元现金
- 凡购物满2000元送500元现金
- 凡购物满2200元送550元现金

